	 Урок української мови

Тема: Правопис префіксів роз-, без-

Мета: ознайомити учнів з вимовою та написанням префіксів роз-, без-; 
· закріплювати вміння розрізняти префікси та прийменники, правильно їх писати;

· розвивати орфографічні навички, збагачувати словниковий запас, розвивати літературну вимову, вміння аналізувати, творчі здібності учнів; 
· виховувати бажання вивчати українську мову.


Хід уроку:
І. Організація класу до уроку.

1. Привітання

2. Епіграф.Почнемо наш урок словами про рідну мову.
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3. Мотивація  Прочитаємо девіз нашого уроку.
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ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Перевірка домашнього завдання (вправа183)

Почнемо працювати з перевірки домашнього завдання.
Що треба було зробити в домашній вправі?
Прочитайте складені речення. Поясніть написання префіксів і прийменників.
Перевірка виконання завдання (зошити, дошка).
Давайте пригадаємо, про що дізналися на попередньому уроці? 
Що навчились розрізняти?
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Користуючись цим правилом, розкрийте дужки.
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Відгадайте загадку. Хто це?
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Отже, дійсно до нас завітала зима. Тож давайте проведемо урок в зимовому 
настрої.
2. Технологія «Асоціативний кущ».

А що уявляєте ви, коли чуєте це слово? Які асоціації воно викликає у вас?
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Чому слово Миколай пишеться з великої букви?
Поясніть написання слів Різдво, Новий рік.
Знайдіть пару спільнокореневих слів. Яка у них спільна частина?
Змініть слово сніг так, щоб у ньому відбулося чергування приголосних звуків
 в корені слова.
Знайдіть слова-синоніми. Чи є вони спільнокореневими? Чому?
3. Каліграфічна хвилинка.

Урок продовжим без зупинки з каліграфічної хвилинки!
Пригадаємо вимоги щодо писемного мовлення.
Який перший звук у слові зима. Дайте йому характеристику.
Запишемо букву з та поєднання, які зустрічаються у словах.

З, з, зи, зд, оз, із.

Прочитайте речення. Яку букву пропущено у слові? Доберіть перевірне слово. 
Запишіть це речення каліграфічно.

У віконце постукала з.има.

Підкресліть головні члени речення. Розберіть за будовою слово віконце.
 В яких словах всі приголосні тверді?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Вступна бесіда

А яка зима без веселих ігор та розваг?
До нас на урок хтось завітав.
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Як ви думаєте, хто це?
Дуже подібний, але чогось йому не вистачає. Чого? (очей, ротика, носика, рук, ніг, 
мітли)
Якщо у нього всього цього нема, то він який? (безокий, безносий, безрукий,
 безротий)
Чи шкода вам сніговика? Давайте йому допоможемо і вилікуємо його!
А для того, щоб допомогти йому, треба виконати завдання зими. 
І тоді він розвеселиться, роздивиться, розщедриться, розсміється.
Що цікавого у словах першого стовпчика? Яка у них спільна частина? 
Що цікавого у словах другого стовпчика? Яка у них спільна частина?
Як називається ця частина слова?
Зверніть увагу, яка буква пишеться в кінці префіксів роз-, без- і зробіть висновок.
Перевіримо, чи правильний висновок ви зробили.
(В українській мові префікси роз-, без- пишуться з буквою з)

         - Давайте прочитаємо це правило і запам‘ятаємо.(Хором із дошки)

- Ви в мене ще й Розумники.

2. Повідомлення теми уроку.
         - Отож, сьогодні на уроці ми будемо намагатись далі опановувати мудрість
 рідної мови, а, зокрема, навчимося правильно вимовляти і писати слова з 
префіксами роз-, без-, складати текст.

         - Це і буде головним мовним завданням нашого уроку.

2. Читання правила с. 104.

Прочитаємо слова у рамочці, чітко вимовляючи звук [з] в кінці префіксів.
Щоб краще запам’ятати, вивчимо віршоване правило.
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Подивіться, у нашого сніговита з’явилися очі.
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IV. Тренувальні вправи.
Перевіримо, чи зможете ви застосувати правило для виконання завдань уроку.
1. Виконання вправи 186.

· читання завдань до вправи

· 1,2 слово виконується на дошці

· 3,4 слово виконуються з коментуванням

· решта виконується самостійно

· перевірка виконання вправи
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· складання речень з парою слів малював-розмалював
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2. Виконання вправ 187.

· Прочитайте виразно казку, вставляючи пропущені букви. Перекажіть казку.
· Випишіть слова із префіксами 1 варіант роз-, 2 варіант без-.
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Отже наш сніговик розвеселився, роздивився, розщедрився, розсміявся, і навіть
 привів з собою друзів.
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3. Розвиток зв’язного мовлення

Отже, ми вилікували сніговика. Він нам вдячний і пропонує скласти про нього 
невеличку розповідь.
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Яка пора року зображена на малюнку?
Що вирішили зробити діти?
Який сніговик у них вйшов? відповіді дітей

4. Робота в групах Гра «Будівельники» 
         - Дістаньте  з конвертів частинки слів.

         - Ваше завдання - побудувати з них два слова.

         - Виграє та пара, яка першою закінчить роботу.

         - Переможець прочитає свої слова. Який префікс у цих словах? Як він пишеться?

         - Хто не зміг утворити свої слова, скористайтесь підказкою, яка захована в
 середині конверта.

Гра "Будівельник"
Без  вітр  ян  ий
Роз  пис  к  а
Без  вод  н  ий
Роз  в‘яз  к  а
Без сон н я
Роз мов н ий

V. Підсумок уроку.

1. Технологія «Мікрофон» Продовжіть речення: 
Сьогоднішній урок навчив мене…
2. Гра «Виправ помилку»
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3. Рефлексія

Подивіться на дошку. Якому смайлику відповідає ваш настрій? 
Напишіть номер смайлика в кінці роботи.

VІ. Домашнє завдання Вправа 1 рівень – вправа 187 – списати текст

              2 рівень -вправа 188 – дібрати слова синоніми

	

	


Завдання на перфокартах:
№1
Бе..хмарний
ро..чесати
бе..ділля
ро..дерти
ро..инка
№2
Ро..фарбувати
бе..смертний
ро..плітати
бе..крилий
ро..линий
Додаток 10
 
 
Тварини, які не мають хребта
Небо, на якому немає хмар
 
Людина, яку нікому захистити
Чоловік, який не має роботи
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